
対 象

調 査 方 法

実 施 期 日

対 象 世 帯 数

回 収 世 帯 数

回 収 率

・復興に向けて重視すること
・現在の住まいに関すること
・今後の住まいの再建等に関すること
・日常の心配事に関すること
・その他、復興計画に係るご意見・ご要望

令和２年１月16日時点における全壊・大規模半壊・半壊のり災証明書発行済全世
帯

返信用封筒を同封した調査票郵送方式

令和２年１月27日～令和２年２月５日

2,587世帯

1,656世帯（令和２年２月12日時点）

64.0%

復興計画策定のための意向調査【速報】

内 容

令 和 ２ 年 ２ 月 2 5 日 開 催 第 ４ 回

長野市災害復興計画検討委員会 資料２



Ⅰ　あなたご自身のことについて

問１　あなたの性別を教えてください。　【当てはまる番号に１つ○をつけてください。】

回答数 割合

1,133 68.4%

509 30.7%

1 0.1%

13 0.8%

1,656 100.0%

問２　あなたの年齢（年代）を教えてください。　【当てはまる番号に１つ○をつけてください。】

回答数 割合

0 0.0%

27 1.6%

91 5.5%

162 9.8%

269 16.2%

419 25.3%

675 40.8%

13 0.8%

1,656 100.0%

問３　あなたの世帯構成を教えてください。

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

183 11.1%

112 6.8%

324 19.6%

165 10.0%

675 40.8%

167 10.1%

12 0.7%

18 1.1%

1,656 100.0%

問４　台風第１９号発生当時(令和元年１０月)のあなたのお住まいの住所の郵便番号を教えてください。　

回答数 割合

525 31.7%

455 27.5%

1 0.1%

1 0.1%

3 0.2%

1 0.1%

53 3.2%

1 0.1%

382 23.1%

193 11.7%

3 0.2%

38 2.3%

1,656 100.0%

7　　その他

無回答

合計

若穂

無回答

合計

選択肢

古牧

古里

第二

篠ノ井

松代

長沼

豊野

若槻

吉田

朝陽

選択肢

選択肢

選択肢

1　　単身（65歳以上）

2　　単身（選択肢1以外）

3　　夫婦のみ（ともに65歳以上）

4　　夫婦のみ（選択肢3以外）

5　　親子（二世代）

6　　親と子と孫（三世代）

6　　６０～６９歳

7　　７０歳以上

無回答

合計

1　　男性

2　　女性

3　　その他

無回答

合計

1　　２０歳未満

2　　２０～２９歳

3　　３０～３９歳

4　　４０～４９歳

5　　５０～５９歳

男性

68.4%

女性

30.7%

その他

0.1%
無回答

0.8%

0.0%

1.6%

5.5%

9.8%

16.2%

25.3%

40.8%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

２０歳未満

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

7 ７０歳以上

無回答

11.1%

6.8%

19.6%

10.0%

40.8%

10.1%

0.7%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

単身（65歳以上）

単身（選択肢1以外）

夫婦のみ（ともに65歳以上）

夫婦のみ（選択肢3以外）

親子（二世代）

親と子と孫（三世代）

その他

無回答

31.7%

27.5%

23.1%

11.7%

3.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

長沼

豊野

篠ノ井

松代

古里

朝陽

若穂

若槻

吉田

古牧

第二

無回答



問５－１　台風第１９号発生当時（令和元年１０月）のあなたのお住まいの住居形態を教えてください。

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,474 89.0%

43 2.6%

61 3.7%

4 0.2%

45 2.7%

17 1.0%

12 0.7%

1,656 100.0%

問５－２　台風第１９号発生当時(令和元年１０月)のあなたのお住まいの居住年数を教えてください。 

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。】

回答数 割合

50 3.0%

113 6.8%

100 6.0%

210 12.7%

351 21.2%

584 35.3%

233 14.1%

15 0.9%

1,656 100.0%

問６　令和２年１月末現在のあなたのお住まいの住居形態を教えてください。

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

786 47.5%

44 2.7%

336 20.3%

152 9.2%

77 4.6%

170 10.3%

72 4.3%

19 1.1%

1,656 100.0%

問７　あなたのお住まいの被害状況を教えてください。　

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。】

回答数 割合

681 41.1%

233 14.1%

727 43.9%

15 0.9%

1,656 100.0%

2　　大規模半壊

3　　半壊

無回答

合計

無回答

合計

選択肢

選択肢

1　　全壊

3　　借上型（みなし）仮設住宅

4　　賃貸住宅（3の借上型以外）

5　　市営住宅等一時入居

6　　親族・知人宅

7　　その他

7　　５０年以上

無回答

合計

1　　被災前と同じ住宅

2　　建設型仮設住宅

2　　１年以上５年未満

3　　５年以上１０年未満

4　　１０年以上２０年未満

5　　２０年以上３０年未満

6　　３０年以上５０年未満

6　　その他

無回答

合計

選択肢

1　　１年未満

1　　持ち家（戸建、マンション等）

2　　借家（戸建）

3　　借家（共同住宅）

4　　社宅

5　　公営住宅

選択肢

89.0%

2.6%

3.7%

0.2%

2.7%

1.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家（戸建、マンション等）

借家（戸建）

借家（共同住宅）

社宅

公営住宅

その他

無回答

3.0%

6.8%

6.0%

12.7%

21.2%

35.3%

14.1%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

１年未満

１年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上５０年未満

５０年以上

無回答

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

被災前と同じ住宅

借上型（みなし）仮設住宅

親族・知人宅

賃貸住宅（3の借上型以外）

市営住宅等一時入居

建設型仮設住宅

その他

無回答

41.1%

14.1%

43.9%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

全壊

大規模半壊

半壊

無回答



Ⅱ　復興について

問８　被災した住宅の再建に向けて、あなたが重視することを教えてください。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

948 57.2%

358 21.6%

481 29.0%

1,312 79.2%

395 23.9%

133 8.0%

263 15.9%

88 5.3%

24 1.4%

1,656 -

問９　生活再建（被災前の落ち着いた生活）のために、あなたが重視することを教えてください。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,033 62.4%

687 41.5%

312 18.8%

463 28.0%

1,338 80.8%

141 8.5%

143 8.6%

58 3.5%

26 1.6%

1,656 -

問１０　地域コミュニティの維持・再生のために、あなたが重視することを教えてください。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

877 53.0%

267 16.1%

152 9.2%

854 51.6%

549 33.2%

255 15.4%

798 48.2%

70 4.2%

78 4.7%

1,656 -

無回答

対象

4　　地域公民館など拠点となる施設の整備

5　　地域の情報や特色などの伝達・発信

6　　子どもたちの教育や行事への参加

7　　高齢者や要支援者の見守り

8　　その他

対象

選択肢

1　　住民自治協議会など自治組織の充実

2　　お祭りやイベント、行事の開催

3　　地域の伝統芸能や文化の継承

5　　治水対策など防災面での安心感

6　　子育て支援や子どもの教育環境の充実

7　　生活再建の必要はない（「普段に戻った」、
「見通しが立っている」を含む）

8　　その他

無回答

選択肢

1　　生活再建のための資金や物資

2　　自身や家族の健康や心のケア

3　　相談窓口の充実

4　　ご近所や地域コミュニティとのつながり

6　　まだ住宅再建について考えられない

7　　住宅再建の必要はない（「実施済み」、「見通
しが立っている」を含む）

8　　その他

無回答

対象

（※）地域コミュニティ：同一地域内に居住する人々が、自主性と責任に基
づき生活の様々な分野において共同する集団や地域社会のこと。

1　　住宅の建築・改修に向けた資金計画

2　　住宅の建築・改修の相談窓口や専門家の支援

3　　ご近所や地域コミュニティ（※）とのつながり

4　　治水対策など防災面での安心感

5　　住宅の基礎や地盤のかさ上げや強化

選択肢

79.2%

57.2%

29.0%

23.9%

21.6%

15.9%

8.0%

5.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

治水対策など防災面での安心感

住宅の建築・改修に向けた資金計画

ご近所や地域コミュニティ（※）とのつながり

住宅の基礎や地盤のかさ上げや強化

住宅の建築・改修の相談窓口や専門家の

支援

住宅再建の必要はない（「実施済み」、「見

通しが立っている」を含む）

まだ住宅再建について考えられない

その他

無回答

80.8%

62.4%

41.5%

28.0%

18.8%

8.6%

8.5%

3.5%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

治水対策など防災面での安心感

生活再建のための資金や物資

自身や家族の健康や心のケア

ご近所や地域コミュニティとのつながり

相談窓口の充実

生活再建の必要はない（「普段に戻った」、

「見通しが立っている」を含む）

子育て支援や子どもの教育環境の充実

その他

無回答

53.0%

51.6%

48.2%

33.2%

16.1%

15.4%

9.2%

4.2%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住民自治協議会など自治組織の充実

地域公民館など拠点となる施設の整備

高齢者や要支援者の見守り

地域の情報や特色などの伝達・発信

お祭りやイベント、行事の開催

子どもたちの教育や行事への参加

地域の伝統芸能や文化の継承

その他

無回答



問１１　防災・減災の強化、災害に強いまちづくりに向け、何が必要だと思いますか。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,474 89.0%

349 21.1%

479 28.9%

358 21.6%

70 4.2%

948 57.2%

689 41.6%

73 4.4%

17 1.0%

1,656 -

問１２　地域の農業の復興や発展のために、何が必要だと思いますか。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,203 72.6%

775 46.8%

375 22.6%

842 50.8%

146 8.8%

120 7.2%

285 17.2%

51 3.1%

166 10.0%

1,656 -

問１３　被災した商業・工業の復興・発展のために、何が必要だと思いますか。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,206 72.8%

1,042 62.9%

409 24.7%

515 31.1%

150 9.1%

173 10.4%

174 10.5%

23 1.4%

193 11.7%

1,656 -

問１４　地域で災害の記憶をつないでいくために、何が必要だと思いますか。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

424 25.6%

327 19.7%

1,155 69.7%

596 36.0%

453 27.4%

490 29.6%

593 35.8%

40 2.4%

47 2.8%

1,656 -

選択肢

6　　避難訓練などの自主防災活動

7　　水位標の設置

8　　その他

無回答

対象

1　　被災地でのイベントや交流会などの支援

2　　写真展やシンポジウム開催

3　　災害の記録作成

4　　ボランティアや支援団体とのつながりの継続

5　　地域の子どもたちへの教育

6　　新製品や新技術開発への支援

7　　ＩＴ技術の導入など効率化への支援

8　　その他

無回答

対象

1　　店舗や工場の建物や設備の復旧

2　　事業継続のための資金繰りの支援

3　　相談窓口や専門家の指導

4　　後継者の育成や事業承継の支援

5　　新たな販路開拓の支援

7　　地域の農産物のブランド化や生産・加工・販売
までの６次産業化への支援

8　　その他

無回答

対象

選択肢

2　　営農継続のための資金繰りの支援

3　　相談窓口や専門家の指導

4　　若手農家や後継者の育成・支援

5　　新たな販路開拓の支援

6　　新品種や新栽培技術の導入支援

8　　その他

無回答

対象

選択肢

1　　農地の復元や農業施設・機械の復旧への支援

3　　地区防災計画の検証、見直し

4　　自主防災体制など、地域の防災体制の強化

5　　防災訓練・教育の実施、充実

6　　災害や避難等に関する情報伝達手段の整備、見
直し

7　　国・県・市の連携や協力の強化

選択肢

1　　河川整備や地滑り防止などの治水・治山対策

2　　安全・安心な避難経路の確保
89.0%

57.2%

41.6%

28.9%

21.6%

21.1%

4.2%

4.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

河川整備や地滑り防止などの治水・治山対

策

災害や避難等に関する情報伝達手段の整

備、見直し

国・県・市の連携や協力の強化

地区防災計画の検証、見直し

自主防災体制など、地域の防災体制の強

化

安全・安心な避難経路の確保

防災訓練・教育の実施、充実

その他

無回答

72.6%

50.8%

46.8%

22.6%

17.2%

8.8%

7.2%

3.1%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

農地の復元や農業施設・機械の復旧への

支援

若手農家や後継者の育成・支援

営農継続のための資金繰りの支援

相談窓口や専門家の指導

地域の農産物のブランド化や生産・加工・販

売までの６次産業化への支援

新たな販路開拓の支援

新品種や新栽培技術の導入支援

その他

無回答

72.8%

62.9%

31.1%

24.7%

10.5%

10.4%

9.1%

1.4%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

店舗や工場の建物や設備の復旧

事業継続のための資金繰りの支援

後継者の育成や事業承継の支援

相談窓口や専門家の指導

ＩＴ技術の導入など効率化への支援

新製品や新技術開発への支援

新たな販路開拓の支援

その他

無回答

69.7%

36.0%

35.8%

29.6%

27.4%

25.6%

19.7%

2.4%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

災害の記録作成

ボランティアや支援団体とのつながりの継続

水位標の設置

避難訓練などの自主防災活動

地域の子どもたちへの教育

被災地でのイベントや交流会などの支援

写真展やシンポジウム開催

その他

無回答



問１５　長野市の賑わいを高め、地域経済を底上げしていくために、何が必要だと思いますか。

【当てはまる番号に３つまで○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

644 38.9%

714 43.1%

610 36.8%

504 30.4%

736 44.4%

339 20.5%

378 22.8%

89 5.4%

91 5.5%

1,656 -

Ⅲ　住まいの再建について

問１６　あなたのお住まいの再建の見通し・希望について教えてください。

【最も当てはまる番号に１つ○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,317 79.5%

62 3.7%

22 1.3%

35 2.1%

21 1.3%

113 6.8%

36 2.2%

50 3.0%

1,656 100.0%

問１７　問１６で「災害公営住宅に入居したい」と回答された方にお聞きします。実際に災害公営住宅を整備した場合、入居に当たり、

特別な配慮についての希望を教えてください。

【当てはまる番号の全てに○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

28 80.0%

9 25.7%

7 20.0%

5 14.3%

7 20.0%

1 2.9%

35 -

問１８　あなたの今後居住する予定、または居住を希望する地区・地域を教えてください。

【当てはまる番号に１つ○をつけてください。長野市外の場合は、都道府県または市町村名を記入してください。】

回答数 割合

68 4.1%

365 22.0%

345 20.8%

152 9.2%

4 0.2%

371 22.4%

165 10.0%

41 2.5%

145 8.8%

1,656 100.0%

選択肢

6　　豊野地区

7　　1～6以外の長野市内の他地区

8　　長野市外

無回答

合計

1　　古里地区

2　　長沼地区

3　　篠ノ井地区

4　　松代地区

5　　若穂地区

3　　ペット入居

4　　特になし

5　　その他

無回答

対象

無回答

合計

選択肢

1　　高齢者向け住宅

2　　車いす対応住宅

3　　既設の市営住宅等への入居を希望する

4　　災害公営住宅に入居したい（※）

5　　親族・知人宅で同居する

6　　わからない・検討中

7　　その他

対象

選択肢

選択肢

1　　自宅に居住する（修繕、建替え、別の場所への
新築等を含む）

2　　民間賃貸住宅を借りる（社宅、福祉施設等への
入居を含む）

5　　長野市への移住や定住の促進

6　　県内や県外の市町村との広域的な連携

7　　農産物のＰＲや農業体験

8　　その他

無回答

1　　善光寺、松代、戸隠など観光面での発信や誘客
ＰＲ

2　　地域の商店街への支援や中心市街地の賑わいづ
くり

3　　企業や工場の誘致

4　　文化・スポーツイベントの開催や誘致

44.4%

43.1%

38.9%

36.8%

30.4%

22.8%

20.5%

5.4%

5.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

長野市への移住や定住の促進

地域の商店街への支援や中心市街地の賑

わいづくり

善光寺、松代、戸隠など観光面での発信や

誘客ＰＲ

企業や工場の誘致

文化・スポーツイベントの開催や誘致

農産物のＰＲや農業体験

県内や県外の市町村との広域的な連携

その他

無回答

79.5%

3.7%

2.1%

1.3%

1.3%

6.8%

2.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅に居住する（修繕、建替え、別の場所

への新築等を含む）

民間賃貸住宅を借りる（社宅、福祉施設等

への入居を含む）

災害公営住宅に入居したい（※）

既設の市営住宅等への入居を希望する

親族・知人宅で同居する

わからない・検討中

その他

無回答

80.0%

25.7%

20.0%

14.3%

20.0%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

高齢者向け住宅

車いす対応住宅

ペット入居

特になし

その他

無回答

4.1%

22.0%

20.8%

9.2%

0.2%

22.4%

10.0%

2.5%

8.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

古里地区

長沼地区

篠ノ井地区

松代地区

若穂地区

豊野地区

1～6以外の長野市内の他地区

長野市外

無回答



問１９　あなたのお住まいの再建に向けて課題と思うことを教えてください。

【当てはまる番号の全てに○をつけてください。その他の場合は、その内容を記入してください。】

回答数 割合

1,363 82.3%

762 46.0%

211 12.7%

296 17.9%

215 13.0%

181 10.9%

153 9.2%

53 3.2%

63 3.8%

127 7.7%

343 20.7%

71 4.3%

88 5.3%

1,656 -

問２０　問１９に関して、あなたが必要だと思う行政等からの支援がありましたら、自由にご記入ください。

回答数 割合

599 36.2%

1,057 63.8%

1,656 100.0%

Ⅳ　日常の心配事について

問２１　あなたの日常におけるご心配事を教えてください。

【当てはまる番号の全てに○をつけてください。可能な範囲でその内容を具体的に記入してください。】

回答数 割合

681 41.1%

737 44.5%

234 14.1%

98 5.9%

524 31.6%

1,656 -

相談の希望

回答数 割合

77 4.6%

1,579 95.4%

1,656 100.0%

Ⅴ　その他

問２２　長野市の復興に向けた計画づくりなどに関して、ご意見やご要望などを自由にご記入ください。

回答数 割合

615 37.1%

1,041 62.9%

1,656 100.0%

合計

記入あり

記入なし

合計

選択肢

無回答

対象

選択肢

希望あり

希望なし

選択肢

1　　健康・医療に関すること

2　　住宅に関すること

3　　生活困窮等に関すること

4　　その他

対象

選択肢

記入あり

記入なし

合計

9　　適当な借家がないこと

10　住宅を建てるのに適当な土地がないこと

11　地域コミュニティの元通りになるか不安がある
こと

12　その他

無回答

4　　将来、自宅を引き継ぐ者がいないこと

5　　被災家屋の片付け、清掃が進んでいないこと

6　　公費解体の時期が見通せないこと

7　　銀行等からの融資を受けるのが難しいこと

8　　借家の家賃、敷金等の支払いが難しいこと

選択肢

1　　堤防強化など治水対策の進み具合

2　　住宅の建替え、修繕のための資金の不足

3　　被災家屋の住宅ローンが残っていること

82.3%

46.0%

20.7%

17.9%

13.0%

12.7%

10.9%

9.2%

7.7%

3.8%

3.2%

4.3%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

堤防強化など治水対策の進み具合

住宅の建替え、修繕のための資金の不足

地域コミュニティの元通りになるか不安が…

将来、自宅を引き継ぐ者がいないこと

被災家屋の片付け、清掃が進んでいない…

被災家屋の住宅ローンが残っていること

公費解体の時期が見通せないこと

銀行等からの融資を受けるのが難しいこと

住宅を建てるのに適当な土地がないこと

適当な借家がないこと

借家の家賃、敷金等の支払いが難しいこと

その他

無回答

41.1%

44.5%

14.1%

5.9%

31.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

健康・医療に関すること

住宅に関すること

生活困窮等に関すること

その他

無回答

記入あり

36.2%

記入なし

63.8%

希望あり

4.6%

希望なし

95.4%

記入あり

37.1%

記入なし

62.9%


